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Skatteministeriet har anmodet om, at retten henviser sagen til behandling ved 
Østre Landsret, jf. retsplejelovens § 226, stk. 1, som første instans. Skatteministe-
riet har til støtte for anmodningen anført, at: 
 

”… 
sagen er af principiel karakter og har generel betydning for retsan-
vendelsen og retsudviklingen på området for beskatning af pen-
sionsordninger efter pensionsbeskatningslovens § 53 A.  
 
Sagens spørgsmål om beskatning af en FN-pensionsordning efter 
pensionsbeskatningslovens § 53 A, stk. 5, har ikke tidligere været 
prøvet af domstolene.  
 
Sagen vil endvidere kunne få vidererækkende betydning for andre 
sager om beskatning af FN-pensions-ordninger efter pensionsbe-
skatningslovens § 53 A. Der verserer aktuelt ca. 50 verserende sager 

Den 9. januar 2023 holdt Københavns Byret møde i retsbygningen. 

Dommer Karsten Henriksen behandlede sagen.

Sag BS-34811/2022-KBH 

Skatteministeriet Departementet
(advokat Sune Riisgaard)

mod

B
(advokat Søren Lehmann Nielsen)



 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

  
 

 
 

 

hos Skattestyrelsen herom, hvortil kommer omtrent 1.100 sager,
hvor styrelsen skal undersøge, om der skal ske beskatning af udbe-
talinger.

Sagen vil herudover få betydning for fastlæggelsen af det doku-
mentationskrav, der skal opfyldes af skatteyderen for at godtgøre,
at en pensionsudbetaling kan ske skattefrit.

Subsidiært anmoder Skatteministeriet om, at der medvirker tre 
dommere ved sagens behandling, jf. retsplejelovens § 12, stk. 3.
…”

B  har tiltrådt Skatteministeriets anmodning om, at sagen henvises til Østre 
Landsret som første instans, jf. retsplejelovens § 226, stk.  1.

Skatteministeriet har yderligere anført følgende:

”…
På nuværende tidspunkt verserer en yderligere sag (BS-36324/2022-
HEL), der tilsvarende angår om en tidligere UNICEF-ansat er skat-
tepligtig af udbetalingerne fra sin FN-pensionsordning efter pen-
sionsbeskatningslovens § 53 A, stk. 5. Retten i Helsingør har ved 
retsbog af 21. november 2022 henvist denne sag til landsretten som 
første instans, jf. retsplejelovens § 226, stk. 1.

Faktum i nærværende sag og BS-36324/2022-HEL er i det væsent-
ligste identisk og sagerne vedrører samme juridiske problemstillin-
ger. Det er derfor Skatteministeriets opfattelse, at det vil være hen-
sigtsmæssigt, at nærværende sag henvises til landsretten som første
instans med henblik på at blive sambehandlet med BS-36324/2022-
HEL, jf. retsplejelovens § 254, stk. 2.

Subsidiært er det Skatteministeriets opfattelse, at nærværende sag 
berostilles på afgørelse i den henviste sag.
…”

Retten afsagde

KENDELSE

Som sagen foreligger, finder retten, at sagen rejser et principielt spørgsmål, som
ikke tidligere har været prøvet ved domstolene, om beskatningen af en FN-pen-
sionsordning efter pensionsbeskatningslovens § 53 A.



Sagen er derfor af principiel karakter. 
  
Sagens afgørelse må efter det oplyste endvidere antages at kunne have betyd-
ning for mange andre sager om beskatning af FN-pensionsordninger efter pen-
sionsbeskatningslovens § 53 A.  
 
Sagen har derfor også generel betydning for retsanvendelsen og retsudviklin-
gen. 
 
Betingelserne for at henvise sagen til behandling ved landsret som første in-
stans er derfor opfyldt, jf. retsplejelovens § 226, stk. 1. 
 

THI BESTEMMES: 
 
Retten henviser sagen til Østre Landsret 
 
 
  



Vejledning 
 

Retten har truffet en afgørelse i sagen. 
 
Hvis du er utilfreds med afgørelsen, kan du kære (klage over) eller søge tilla-
delse til at kære afgørelsen til landsretten. Fristen for at kære/søge tilladelse er 2 
uger fra afgørelsens dato. 
 
Det er meget få afgørelser, der kan kæres uden tilladelse. Det kræver tilladelse, 
hvis afgørelsen er truffet under forberedelsen af din sag eller under hovedfor-
handlingen. Det samme gælder, hvis omkostningsbeløbet er fastsat til 20.000 kr. 
eller mindre.  
 
Du kan få oplysning om, hvordan du søger tilladelse hos Procesbevillingsnæv-
net på domstol.dk. Du kan ikke indlevere ansøgningen på minretssag.dk. 
 
Hvis du kan kære eller har fået tilladelse til at kære, skal du benytte minrets-
sag.dk, trykke på knappen "Opret appel" og derefter vælge "Kære" og følge vej-
ledningen. Du skal betale en retsafgift på 750 kr. for at kære afgørelsen. 
 
Du kan læse mere på domstol.dk. 
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